

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

Каждому колхозу— навозохранилище

Исполком Горьковского областного совета и бюро обкома ВКП(б) в постановлении от 13 декабря 1940 года «О расширении применения удобрений в сельском хозяйстве и упорядочении их использования в колхозах» отметили, что еще мало уделяется внимания делу применения местных удобрений, что навоз в большинстве колхозов используется на-половину, а до внесения в почву хранится небрежно, теряя значительную часть питательных веществ. Предложено колхозам в 1941 году при каждой ферме, конюшне построить навозохранилище с простейшим жижеприемником и яму для компостирования отходов и отбросов сельского хозяйства.

Что практически сделано по реализации этого постановления в колхозах нашего района? Из 121 колхоза лишь единицы начали подготовку к постройке навозохранилищ. В Вавилихинском колхозе «Красный пахарь», Зубилихинского сельсовета, подобрано место для постройки, заготавливается лесоматериал. Во многих же колхозах, вместо практических дел, пока идут одни разговоры.

Хорошо проводят сбор, накопление и хранение местных удобрений Балавдихинский колхоз «Трудовик», Чемашинского сельсовета, Ново-Ядровский «Красный маяк», Ядровского сельсовета. В то же время сбор золы, куриного помета, саж, фекалий в большинстве сельхозартелей проводится неудовлетворительно. Пустить на самотек завоз и сбор минеральных и местных удобрений, это значит не бороться за высокий урожай текущего года, за участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Навоз—ценнейшее удобрение, содержащее все питательные вещества для растений, в частности, азот, фосфор, калий. Поэтому он считается лучшим удобрением для большинства почв. Для сохранения питательных веществ, находящихся в навозе, и устраиваются навозохранилища. Навоз в хранили-

ще нужно уплотнять, особенно у краев, летом—один раз в неделю, зимой—раз в месяц, поливать слегка навозной жижей или водой.

Во многих колхозах навоз хранят безобразно, к строительству навозохранилищ подходят несерьезно. В Вязовском колхозе имени Горького 50 возов разбросали на площади 0,02 гектара. Ни о каком сохранении питательных веществ здесь нельзя говорить. В Ветешкинском колхозе «Ударный труд» навоз с фермы и конного двора развезли по дворам колхозников. На фермах и конных дворах Андреевского, Красно-Баковского, Зубовского колхозов навоза накопилось так много, что скот спинами достает потолок. Поведение руководителей колхозов, не заботящихся о сохранении навоза, о хорошей зимовке скота, заслуживает сурового осуждения.

Все возможности для быстрой постройки навозохранилищ колхозы имеют. В Михайловском колхозе имени Сталина, Медведихинском «Красный сормович», Березовецком «Красный колесник», Чашихинском «Пламя» достаточно рабочей силы и лесоматериала. Однако строительство не организовано. Руководители этих сельхозартелей Овчинникова, Ширская, Байдаков, Ключин проявляют полнейшую беспечность и благодушие в деле накопления удобрений.

Организующая роль в реализации постановления обкома ВКП(б) и облисполкома принадлежит агрономическому и зоотехническому аппарату райзо. Однако агрономы, а особенно зоотехники, не заняли в этом деле ведущей роли, в колхозах бывают редко.

Нужно сейчас же действительно развернуть работу по постройке навозохранилищ, компостных ям, мобилизовать всех колхозников на сбор и накопление местных удобрений с тем, чтобы в 1941 году получить высокий урожай всех культур при любых климатических условиях.

Отчеты и выборы парторганов в Молдавской ССР

В первичных партийных организациях Молдавской ССР проходят отчетно-выборные собрания. С 26 января по 2 февраля состоятся собрания районных, городских и уездных организаций.

6-го февраля в Кишеневе

Лыжный кросс профсоюзов продлен до 30 января

В связи с многочисленными просьбами профсоюзных организаций и добровольных спортивных обществ секретариат

ВЦСПС решил продлить третий Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов до 30 января включительно. (ТАСС).

Документы революционной борьбы литовского народа

Каунасский музей Революции собрал много интересных документов, ярко отображающих героическую революционную борьбу коммунистической партии Литвы в подполье.

Компартия Литвы регулярно выпускала негалайные газеты. В музее хранятся газеты, вышедшие в период 1920-1940 г.г.

В витринах под стеклом лежит много брошюр, изданных в подполье: произведения В. И. Ленина, литература о нем, книги Сталина, устав партии и др. На стенах музея развешены боевые красные знамена. Самое старое из них обгажено кровью. На нем надпись: «Долой эксплуататоров трудового народа!». 18 лет рабочие выходили с этим знаменем на улицы Каунаса.

На красочных плакатах, нарисованных рабочими, подписи: «Долой палача Сметову! Да здравствует власть трудящихся Литвы!». «СССР—крепость мира. Будем защищать родину пролетариата!».

В музее висит копия декрета, подписанного В. И. Лениным, о признании независимости Литовской Социалистической Республики (1918—1919 г.г.). Тут же рядом другой исторический документ—письмо Временного революционного рабоче-крестьянского правительства Литвы т. т. Ленину, Свердлову, Сталину от 16 января 1919 года. (ТАСС).

Награждение работников центрального научно- исследовательского института авиационного моторостроения имени П. И. Баранова

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи по созданию новых типов вооружения для Красного Воздушного флота наградил орденами и медалями СССР 55 работников Центрального научно-исследовательского института авиационного моторостроения имени П. И. Баранова.

Орденом Ленина награждены три человека, орденом Трудового красного знамени—7, орденом Красной звезды—8, орденом «Знак почета»—12, медалью «За трудовую доблесть»—12 и медалью «За трудовое отличие»—13 человек. (ТАСС).

В ЧЕСТЬ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЫСОКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Цехи, смены Ветлужского смолоперегонного завода в январе месяце переживают высокий производственный подъем. Его росту способствует борьба за выполнение социалистических обязательств в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Социалистическое соревнование стимулирует ежедневное выполнение производственных заданий. Мастер М. Волвенкина и аппаратчица Е. Смирнова 9-го января выполнили сменное задание по производству кондиционной смолы на 125 процентов. На другой же день мастер Ф. Шолов, аппаратчица Е. Тихомирова добились луч-

ших показателей, выполнив сменное задание на 138 процентов.

15 января смены мастеров М. Волвенкиной, Ф. Шолова и Силонова выработали антиокислителя на 138,3 процента к плану.

Слесарь-стахановец тов. Ф. В. Синявин план первой половины января выполнил на 144,6 процента. Бондарь Суслонов за пятидневку с 15 по 20 января выработал бочек на 36,2 процента сверх плана, бондарь Торопов—на 20 процентов.

Соревнование на заводе ширится с каждым днем.

М. Павловский.

В МАСТЕРСКОЙ МТС

По плану машинно-тракторная мастерская Красно-Баковской МТС должна отремонтировать в первом квартале к первому февраля 12 тракторов. Работа идет успешно. Сейчас уже на полном ходу три трактора. Остальные готовы к выпуску. Бригады на ремонте соревнуются. Бригада Малинкина соревнуется с бригадой Голубева, бригада Жижина—с бригадой Топникова и бригада Смирнова с бригадой Баякина. В соревновании идут впереди бригады Жижина, Смирнова и Голубева. Они укладываются в график. Например, бригада Жижина по заданию отремонтировала уже два трактора. Здесь хорошо работает тракторист ремонтник Жар-

ков, выполняя нормы на 105—108 процентов.

Есть трактористы, небрежно относящиеся к своему делу. Например, Жилкин из бригады Голубева большую часть времени бездельничает.

Каждый день по окончании работы созываются производственные совещания бригадиров, где подводятся итоги за день и даются задания на следующий день. Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, ремонтники взяли обязательство выполнить задание января месяца и отремонтировать тракторы на хорошо.

В. Семченко,
инженер-механик МТС.

Соревнование шахтеров Донбасса и Урала

Соревнуясь за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, горняки «Ростовугля» увеличивают добычу. «Ростовуголь», занявший в течение 20 дней января первое место среди комбинатов Донбасса, продолжает хорошо

работать в третьей декаде месяца.

В гор. Шахты прибыла делегация горняков «Уралугля». Будут подведены итоги социалистического соревнования шахтеров обоих комбинатов, а также заключен договор соревнования на 1941 год.

Высокое качество ремонта тракторов

Коллективы машинно-тракторных станций Харьковской области соревнуются за окончание ремонта тракторного парка к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции. Качество ремонта высокое. Инженеры областного земельного отдела провели проверку в 20 МТС и не обнаружили сколько ни-

будь серьезных дефектов в отремонтированных машинах, ни один трактор не поставлен на повторный ремонт. В области уже подготовлено свыше 3000 тракторов—64,7 процента годового плана. Первой закончила ремонт Шебелинская МТС. (ТАСС).

На 150—170 процентов

Рабочие Шаманихинской лесопартели «Большевик», взяв обязательства в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, успешно их выполняют. За последнее время рабочие лесопильного цеха нормы вы-

работки выполняют на 150—170 процентов, причем значительно улучшилось качество продукции. Рабочие призывают последовать их примеру остальных рабочих артели.

К. Коновалов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Слово большевика — серьезное слово. Если большевик дал слово, значит оно должно быть выполнено. Прежде чем дать слово — всесторонне взвесь все обстоятельства, а давши слово — держись, сделай все для того, чтобы оно не повисло в воздухе, не оказалось пустышкой. Свое обязательство выполни в обусловленный срок, честно и точно. Вот незыблемое правило поведения партийного и советского работника. Так учит нас большевистская партия.

Руководитель того или иного участка нашего народного хозяйства — человек, облеченный высоким доверием партии и государства. Быть на страже интересов государства, требовать того же от своих подчиненных — большевистский долг каждого руководителя. Однако, не все еще наши руководители усвоили это правило.

На партийном собрании Носовской первичной партийной организации, посвященном подготовке к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), коммунисты все как один взяли на себя конкретные социалистические обязательства с тем, чтобы ко дню открытия партконференции прийти с лучшими производственными показателями в своей работе.

Председатель колхоза «Строитель» коммунист тов. Завражный, выступая на собрании, взял обязательство к 15 февраля полностью отремонтировать весь имеющийся в колхозе сельскохозяйственный инвентарь, отсортировать семена и довести

их до кондиции первого класса, собрать шесть тонн золы и завезти девять тонн минеральных удобрений.

Коммунист тов. Сахаров (председатель колхоза «Прогресс») в честь открытия XVIII партийной конференции также обязался полностью отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, отсортировать семена и завезти 15 тонн минеральных удобрений. Тов. Груздев взял обязательство улучшить массово-оборонную работу среди молодежи, обратив особое внимание на физическую подготовку призывников, проживающих на территории сельского Совета.

Социалистические обязательства взяли на себя и другие коммунисты.

С тех пор прошел ровно месяц. На днях партийная организация в порядке проверки на партийном собрании заслушала ряд коммунистов о выполнении обязательств. Заместитель секретаря парторганизации тов. Груздев три раза в неделю с призывниками проводит военные занятия, в выходные дни учит их ходьбе на лыжах, проводит сдачу норм на значок ГТО. Более 20 призывников нормы уже сдали.

Коммунист тов. Завражный взятое обязательство выполняет плохо. В колхозе местных удобрений не собрано ни одного килограмма, к заводу минеральных удобрений еще не приступали. Семена отсортированы на 60 процентов. Из 18 плугов

отремонтировано 10, а ремонт борон и телег еще не начат. Также плохо выполняет обязательство коммунист тов. Сахаров. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сортировка семян производится очень медленно. По сбору местных и заводу минеральных удобрений ничего не сделано. Также же положение с подготовкой к весне в Малиновском, Перечайском, Деринском и других колхозах. Социалистическое соревнование, стахановское движение в честь XVIII партконференции развернуто слабо.

Это показывает, что отдельные коммунисты не серьезно относятся к своему слову, не требовательны к себе и к своим подчиненным. Руководитель призван воспитывать людей, руководимых им, в духе ответственности и требовательности. Он должен прежде всего сам показывать образцы высокого понимания своего долга, дисциплинированности, честности.

Мы накануне важнейшего события в жизни нашей страны — XVIII Всесоюзной партийной конференции. Решения конференции будут иметь огромное значение для дальнейшего расцвета нашего народного хозяйства. Надо встретить конференцию большевистским выполнением обязательств, которые взяли на себя коммунисты, и добиться претворения слов в конкретные дела.

К. Корешков,
секретарь Носовской парторганизации.

Кирилловский участок должен преодолеть отставание

Успешное выполнение производственной программы первого квартала 1941 года по заготовке и вывозке леса значительно зависит от того, как Шаманихинский мехлесопункт будет обеспечен конной и пешей рабочей силой, насколько колхозы района серьезно относятся к выполнению государственного задания по лесозаготовкам.

Ряд руководителей колхозов своевременно и в необходимых размерах выделил тягловую и рабочую силу и сейчас уже близок к выполнению договорных обязательств по заготовке и вывозке леса. Но многие сельхозартели до сих пор не приступили к выполнению договоров по лесозаготовкам. Есть и такие, из которых формально выделена рабочая сила на лесозаготовки, но работают крайне непроизводительно — не выполняют норм выработки. Так обстоит, например, на Кирилловском подучастке.

Кирилловский колхоз (председатель тов. Брюханов) из 27 лошадей выделил для вывозки леса всего девять, да и те работают с переборами. Получаемый фураж для лошадей, работающих в лесу, тов. Брюханов делит на всех 27 лошадей, кроме того часть фуража выделяет для сванофермы. Поэтому лошади, работающие в лесу, имеют низкую упитанность. По воскресеньям, вместо отдыха, их используют на различных работах в колхозе. Понятно, что

все честные колхозники такими действиями председателя недовольны.

Плохо относятся к работе колхозники, работающие на заготовке леса из Текунского, Якушовского и Пестихинского колхозов. Нормы выработки не выполняют. Они заготавливают всего лишь по два кубометра на человека в день, в то время, как работающие рядом с ними колхозники из Базовского колхоза ежедневно заготавливают по 6—7 кубометров на человека, выполняя задание до 150 процентов.

Надо сказать, что на Кирилловском подучастке мехлесопункта к массовому приему сезонной рабочей силы подготовились плохо: недостаточно лесорубочного инструмента, пилы не расточены, топоры насажены на непрочные топорница причем так же не отточены. Общественное питание лесорубов организовано очень плохо. Котлопункт, находящийся на эстакаде, не оборудован, над котлом для варки пищи навеса не сделано, хотя тес тут же, у гаража, имеется. Лесорубам, квартирующим в селениях, хлеб доставляется несвоевременно.

Старший мастер Кирилловского участка тов. Киселев на все эти недостатки реагирует слабо. Агитационная работа, социалистическое соревнование и стахановское движение должно привлечь внимание со стороны руководителей участка до сих пор

не получают. Задача работников участка заключается в том, чтобы быстро изменить стиль своего руководства, помочь лесорубам правильно организовать их труд, повседневно бороться за внедрение стахановских методов, за стопроцентный охват социалистическим соревнованием работающих в лесу.

Сейчас, как никогда, работа на лесозаготовках должна быть напряженной, ибо итоги первых двух декад января показали, что темпы выполнения производственной программы на участке чрезвычайно низки. По заготовке январский план на 20 число выполнен всего лишь на 17,4 процента и по вывозке на 31,3 процента. Поэтому дальнейшее ослабление работы в лесу — прямая угроза срыва производственного задания первого квартала.

Задача работников леспродторга — коренным образом улучшить обслуживание товарами лесорубов. А ведь в этом недостатков еще очень много. Продавец Кирилловского отделения леспродторга тов. Крючков выезд с товарами в лес непосредственно к колхозникам — лесорубам ни разу не организовал, товар из магазина часто попадает не по назначению. Не имеется в продаже керосина. Много недостатков в работе столовой и т. д., все это в значительной степени тормозит работу.

А. Шестоперстов.

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ установил первым днем комсомольского кросса (соревнования) имени XVIII годовщины Красной Армии — воскресенье 2 февраля 1941 года.

В ознаменование первого дня кросса ЦК ВЛКСМ рекомендует первичным, районным и городским комсомольским организациям провести массовые физкультурные вечера комсомольцев и молодежи, карнавалы на льду, гулянья в парках, специальные кинесейаны. Редакция комсомольских газет предложено выпустить 1 февраля специальные страницы о первом дне кросса (соревнования).



ИТОГИ ЗАОЧНЫХ ЛЫЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ КОМСОМОЛЬЦЕВ

20 января закончились заочные лыжные соревнования комсомольцев Горьковской области с карело-финскими комсомольцами. Итоги соревнований показали результаты работы комсомольских организаций района в области развития лыжного спорта. Всего из района в соревнованиях участвовало 659 комсомольцев и 68 человек не-союзной молодежи. Из участвовавших сдали нормы на значок ГТО 355 человек и на значок БГТО 129 человек, а всего сдали норм по лыжам 484 человека.

Особенно активное участие в заочных соревнованиях приняли комсомольские организации Шаманихинского мехлесопункта (секретарь Орехов), Чемашихинская (секретарь Царикова), при НКВД (секретарь Данилова), Кирилловская (секретарь Лакомкина), при РКШ (секретарь Рябинин) и ряд других. Секретари этих комсомольских организаций мобилизовали всю молодежь на сдачу норм по лыжам. Однако некоторые секретари комсомольских организаций безответственно отнеслись к важнейшему мероприятию, например, комсомольская организация смолоперегонного завода (секретарь Волвенкина, член пленума райкома ВЛКСМ), организация Красно-Бакковского сельпо (секретарь Поткин), Теплухинская (секретарь Смирнов), при Красно-Бакковской почте (секретарь Но-

сов). Из этих комсомольских организаций сдали нормы лишь по одному, по два человека. Секретарям этих организаций нужно сделать соответствующий вывод и принять все меры к улучшению оборонной работы. Ряд комсогов не показывает сам личного примера. Как могут агитировать за лыжный спорт секретари организаций Волвенкина, Громов, Носов, если они встают на лыжи от случая к случаю.

Заочные лыжные соревнования — это первый экзамен комсомольской организации района перед лыжным кроссом имени XVIII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. По решению Центрального оргкомитета по проведению кросса наши комсомольские организации с 20 по 30 января проводят проверку готовности к кроссу имени XVIII годовщины Красной Армии. Секретарям комсомольских организаций нужно обратить особое внимание на тренировку команд пятерок, с тем расчетом, чтобы сила пятерки была одинакова. Нужно, чтобы к 2-му февраля пятерки сдали тренировочный минимум. Честь каждой комсомольской организации — первой подать по установленной форме заявку об участии в кроссе и занять первое место в соревнованиях.

О. Мартынова,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Женщины-трактористки сдали экзамен на хорошо и отлично

21 января в Красно-Бакковской машинно-тракторной станции держала переаттестацию женская тракторная бригада депутата областного Совета А. И. Сеницыной.

К этому дню тов. Сеницына и все трактористки ее бригады тщательно готовились. Заниматься начали задолго до экзамена. Серьезное отношение к учебе дало положительные результаты.

Экзамен сдали на хорошо трактористки А. Малышева, Н. Копейкина, Макарова, А. Смирнова, А. Кудряшова и получили звание трактористов второй

категории. Тов. Сеницына экзамен выдержала по трактору, сельхозмашинам и агротехнике с отличной оценкой. Ей присвоено звание трактористки первой категории, с правами работать на тракторе СТЗ.

Только одна тов. Комина не выдержала испытаний и получила повторный вызов через месяц.

Примеру девушек, показавших хорошие знания машин, должны последовать все трактористы.

А. Русов,
старший агроном МТС

Приезд ленинградских конькобежцев

23 января в Горький для участия в матче пяти городов приехала команда Ленинграда. В составе команды — сильнейшие конькобежцы: рекордсмен страны О. Акифьева, абсолют-

ный чемпион СССР по конькам 1940 года И. Андреев, чемпион ВЦСПС Н. Петров.

Приезжают команды конькобежцев Москвы, Риги и Свердловска.

Об обязательной поставке молока государству колхозами

Постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 23 января 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 января 1941 года «Об обязательной поставке молока государству колхозами» облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Ввести в действие установленные облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 17 января 1941 года и утвержден-

ные Экономсоветом при СНК СССР от 21 января 1941 года по районам области следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами:

I группа

Балахнинский, Богородский, Борский, Варнавинский, Городецкий, Дзержинский, Кологривский, Кстовский, Мантуровский, Павловский, Пыщугский, Чкаловский, Шарьинский. } 25

II группа

Арзамасский, Вачский, Воротынский, Выксунский, Ивановский, Кр.-Баковский, Кулебакский, Курмышский, Ляховский, Межевской, Муромский, Работкинский, Сосновский, Фоминский, Шахунский. } 20

III группа

Вадский, Ветлужский, Воскресенский, Д.-Константиновский, Заветлужский, Залесный, Ковернинский, Линдовский, Перевозский, Семеновский, Тоншаевский, Уренский. } 16

IV группа

Б.-Мурашкинский, Бутурлинский, Вознесенский, Лысковский, Починковский, Пильненский, Сергачский, Спасский, Т.-Станский, Тонкинский, Чернухинский, Шатковский. } 13

V группа

Ардатовский, Б.-Маресевский, Б.-Болдинский, Гагинский, Дивеевский, Кр.-Октябрьский, Лукояновский, Наруксовский, Первомайский, Салганский. } 8

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 80 процентов от норм, установленных настоящим постановлением с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте I настоящего постановления, без льгот.

3. Установленные для районов нормы поставок молока государству применять, как правило, для всех колхозов района.

А. По районам: Арзамасский, Балахнинский, Борский, Бутурлинский, Вадский, Городецкий, Д.-Константиновский, Кр.-Баковский, Кстовский, Линдовский, Лукояновский, Перевозский, Пильненский, Починковский, Работкинский, Семеновский, Сергачский, Уренский, Чернухинский, Шатковский, Шахунский, Дзержинский, Богородский и Павловский } 20

Б. По всем остальным районам области } 15

5. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать, с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок по области, отклонения в сторону увеличения или уменьшения по-районной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

4. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

	I квартал	II квартал	III квартал	IV квартал
А	20	35	30	15
Б	15	40	40	5

6. Установить базисную жирность молока, сдаваемого государству, для всех районов области 3,9 процента.

Председатель облисполкома
М. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

Задерживают выплату звеньевым за льнообработку

За сверхплановую сдачу льнопродукции из урожая 1940 года Слонихинский колхоз «Ударный» Чемашихинского сельсовета, получил премий—надбавок 3943 рубля.

50 процентов этой суммы согласно контрактационного договора колхоз должен выдать членам звеньев. Однако до сих пор звенья ничего не получили.
В. Мошков.

Колхоз «Красный Партизан» (Михайловский район, Сталинградская область) выдвинут кандидатом на ВСХВ 1941 года.



Кандидат на ВСХВ 1941 г. крольчатница Е. П. Болюхова (слева), выращившая за 10 месяцев от 60 маток 920 кроликов, и М. Ф. Чабликова, выращившая 717 кроликов. Фото А. Маклецова. Фото ТАСС.

Слова расходятся с делом

На собрании Красно-Борской сельхозартели, Быструхинского сельсовета, колхозники обязались полной подготовкой к весенней посевной кампании встретить открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции. До открытия конференции осталось немного времени, но в колхозе по выполнению обязательств еще ничего не сделали. Заверения председателя колхоза Осипова является пустыми словами, выполнение обязательств он не организовал. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря не начат, так как нет углей. Ни сортирование семян, ни завоз и сбор минеральных и местных удобрений не производятся. Осипов говорит, что на минеральные удобрения нет денег, тогда как на обслуживающий персонал каждый месяц расходуются более тысячи рублей. Сам Осипов получает в месяц 300 рублей. Около семи человек из управленческого аппарата получают денежную оплату. Устав сельхозартели и постановление об оплате председателей колхозов грубо нарушается, колхозники не получили на трудодни ни копейки.

Плохо с организацией труда, звенья развалились. Осипов и не думает их организовать. Развитию животноводства уделяется также недостаточно внимания. За счет увеличения выдачи картофеля на трудодень колхозникам снижен рацион скоту. Концентратов не дается ни грамма, хотя общим собранием они выделены. Грубые корма сваливаются на улице, их заносит снегом. В таком виде они даются скоту. Скот, конечно, при таком уходе и кормлении ниже средней упитанности.

Деятельно готовится к весенне-посевной кампании, выполнить обязательства в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции—почетная задача руководства Красно-Борского колхоза и всех колхозников.
М. Михайлов

Сидели и решали...

Забота о личном благополучии у председателя Богатырхинского колхоза «Красный богатырь» т. Колесова выше общих интересов сельхозартели. В горячую пору подготовки к весенней посевной кампании правление колхоза обсуждает вопросы личного порядка. На заседании отнюдь не ставится вопросов о зимовке скота, о подготовке к весне. Колесова интересуют другие темы: как бы урвать побольше с колхоза для себя и своих приближенных, да обставить это так, чтобы даже и комар носа не подточил, чтобы никто не мог упрекнуть в растратничестве колхозных средств.

Недавно заседание правления разбирало вопрос о денежной оплате. Правленцы после долгих разговоров пришли к единому выводу: Колесову начислять каждый месяц 60 трудодней и 120 рублей деньгами, конюху В. Бородкину, ухаживающему за семью лошадьми, 60 трудодней и 200 рублей. А чтобы он не обижался, закрепить за Бородкиным лошадь для личных поездок. Пусть человек не сетует на невнимательные добрых правленцев. Конечно, Бородкин не высказывает никаких претензий, зарабатывая на колхозной лошади еще рублей по 200 в месяц.

Не обидели правленцы счетовода и скотниц. Двум скотницам постановили оп-

лачивать по 30 трудодней в месяц, по 24 килограмма овса и по 16 килограммов муки, счетоводу—35 трудодней, 50 рублей деньгами.

Откуда брать средства на содержание штатов, руководство колхоза не задумалось. Решение есть решение, и его надо выполнять,—заявил Колесов. Однако при подсчете наличного дохода колхоза оказалось, что зарплата штату на много превышает все доходы. Общий заработок от четырех лошадей, работающих на формалиновом заводе, 700 рублей в месяц. Из этих денег на фураж коням идет 320 рублей, да на амортизацию сбруи 100 рублей. Таким образом на содержание штата денег не хватает.

Подготовка к весенне-посевной кампании организована плохо. Ни ремонт инвентаря, ни сортировка семян, ни завоз и сбор минеральных и местных удобрений не производятся. Нехватает к севу шести центнеров льносемян, 1,5 центнера клеверосемян. Вот эти вопросы и надо было разрешать. Пора, давно пора т. Колесову научиться по-деловому вести работу, не сидеть над разрешением личных вопросов целые ночи и не выносить решения, нарушающие устав сельхозартели.

М. Сергеев.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ РАЙОННОГО СЛЕТА ПИОНЕРОВ

Обсудив обращение районного слета пионеров ко всем пионерам и школьникам района, учащиеся Красно-Баковской неполной средней школы включились в соревнование за участие в подготовке к весеннему севу в колхозах: сбор местных удобрений, проведение снегозадержания, уход за конем и т. д.

Некоторые классы взятые обязательства успешно выполняют. Например, ученики третьего класса «А» и четвертого класса «Б» собирают куриный помет и золу.

Л. Мытарева,

старший пионервожатый
Красно-Баковской НСШ.

СПЕКУЛЯНТЫ

За последнее время районным отделением милиции вскрыт ряд фактов спекуляции. Недавно в Красно-Баках работниками милиции были задержаны спекулировавшие мануфактурой И. Я. Седунов из деревни Софиловка, Семеновского района и Ф. В. Ярунин. У Седунова обнаружено 28 метров мануфактуры и 1050 рублей денег, у Ярунина 50 метров мануфактуры. Ярунин и Седунов нарочно приговорены на пять лет лишения свободы каждый с конфискацией обнаруженных у них мануфактуры и денег.

В рабочем поселке Ветлужская на квартире у гражданки А. Г. Королевой задержана спекулянтка А. П. Павлова, проживающая в Москве. При ней оказалось 220 катушек ниток, головной шерстяной платок и 3710 рублей денег. Павлова привозила промтовары из Москвы и

останавливалась в квартире у Королевой. Последняя сбывала привезенные Павловой промтовары разным лицам по спекулятивным ценам. Головной платок, например, стоил 150—200 рублей. Павлова осуждена на семь лет, а Королева на пять лет лишения свободы, с конфискацией обнаруженных у них товаров.

Осужден сроком на пять лет и заключен под стражу гражданин А. Тестов, уроженец дер. Милушиха, Ветлужского сельсовета. Тестов, работая развозным корреспондентом одной из газет в пассажирском поезде, курсирующем по линии Москва—Горький—Киров, закупал промтовары в Москве и перепродавал их по спекулятивным ценам, например, ситец по 17—18 рублей за метр, галоши по 60 рублей за пару и т. д.

В. Белов.

К чему приводит расточительство

Руководители и работники хозяйственных организаций подводят итоги 1940 года—года больших побед на всех участках социалистического строительства. Подведение итогов хозяйственной деятельности, изучение и искоренение недостатков, имевшихся в работе, помогает разрешать хозяйственно производственные задачи 1941 года.

Красно-Баковский мехлесопункт треста «Лесмашпром» хозяйственный год закончил с плохими показателями. Годовой план по заготовке за 11 месяцев выполнен всего на 14,8 процента, по подвозке—на 34,3 процента и по вывозке—на 38,6 проц. Такая, из ряда вон выходящая, плохая работа—следствие негодного руководства производством со стороны дирекции мехлесопункта.

В результате невыполнения программы заводом Наркомата Общего машиностроения недоданы десятки тысяч кубометров древесины, государству нанесены большие убытки. Плановые затраты фактически заготовленного и вывезенного лесоматериала должны составлять 618 тысяч рублей, фактически израсходовано 1105,6 тысячи рублей. Только по вывозке древесины перерасходовано на каждый кубометр 48 рублей 77 копеек. Таким образом почти полмиллиона (487,6 тысячи) рублей государственных средств пущено на ветер. Мехлесопункт за 11 месяцев 1940 года получил 293,7 тысячи рублей убытков.

В чем причины? Основной и, пожалуй, единственной причиной столь плохих итогов работы является неумение по-настоящему вести хозяйство. Начальник мехлесопункта тов. Лобанов, технический руководитель тов. Туркин и бывший главный бухгалтер тов. Левчук совершенно не берегли государственные средства, допускали, да и сейчас допускают, излишества в расходовании средств.

При наличии выполнения производственной программы в среднем на 27 процентов, расходы на содержание штата служащих составляют 94,1 процента затрат, предусмотренных при условии стопроцентного выполнения плана, штата младшего обслуживающего персонала—соответственно 120 процентов и производственных рабочих—63 процента. В конторе мехлесопункта содержатся лишние люди, без которых деятельность могла проходить отнюдь не хуже.

Нарушение государственной финансовой дисциплины вошло в систему работы руководителей лесопункта. Средства, получаемые от продажи лесопроизводства, в кассу государственного банка не сдают, а расходуют на нужды конторы, причём эти расходы производят вне всякого согласования со сметой, допуская громадные излишества на управленческие расходы.

У мастеров и руководителей мехлесопункта в подотчете постоянно имеются большие суммы денежных средств, и ими они распоряжаются как заблагорассудится.

Начальник мехлесопункта Ло-

банов, технический руководитель Туркин не брезгают пользоваться подлогами, для того чтобы обмануть государство. Чтобы получить из государственного банка деньги, Лобанов фабрикует акты из сдачи сплавной конторе несуществующей древесины. Такую махинацию Лобанову удалось провести при помощи мастера рейда сплавной конторы Червякова, подписавшего этот фиктивный акт. Он же нарушает постановление СНК СССР от 8 января 1938 года об отчислениях амортизационных фондов, под всякими предлогами задерживая перечисление спецбанку 22473 рублей амортизационных отчислений.

Всем этим преступлениям способствует плохой учет. Бывший бухгалтер Левчук запутал даже самый элементарный учет. А об осуществлении контроля над правильным расходованием средств и говорить не приходится. Хаотическое состояние учета подтверждается тем, что до последнего времени не были оприходованы пять автоприцепов, автомашин ГАЗ-42, денежный шкаф, столы, 2 арифмометра. Конечно, при таком, с позволения сказать, учете—широкое поле деятельности для воров, жуликов, проходивцев.

В мехлесопункте треста «Лесмашпром» не берегут государственную копейку. Дальше так продолжаться не должно. Виновники расточительства, убытков должны понести суровое наказание.

А. Ведров,
управляющий отделением Госбанка.

Закончили сортировку семян

Сортировочный обзор Кирилловского сельсовета закончил полностью сортировку семян в Zubовском колхозе «IX съезд ВЛКСМ», Шольском «Первое мая», Могиловском «Красный пахарь» и в колхозе «Красная межка».

В Zubовском колхозе качество семян проверено в семенной лаборатории.

Купоросов

Звеньевые готовятся к весеннему севу

Звеньевые К. Калинина, Н. Тумбина из Чашихинского колхоза имени Сталина, Р. Кочнева и А. Медкова из Сияньевского колхоза имени Кирова, Красно-Баковского сельсовета, неплохо работали в 1940 году, сейчас они деятельно готовятся к весенне-посевной кампании. Собирают местные удобрения—зо-

С. Б.

Обострение внутриполитического положения в Румынии

20 января вечером в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации оппозиционно-настроенных к правительству железнодорожников. В демонстрациях принимало участие свыше 20 тысяч человек. Корреспондент югославской газеты «Правда» сообщает, что волнения железнодорожников продолжались 21 и 22 января.

Железнодорожники захватили ряд общественных зданий. По всей Румынии введено военное положение.

Вечером 23 января бухарестское радио передало обращение премьер-министра Румынии генерала Антонеску к населению. В обращении указывается, что страна «в эти дни пережила тяжелое потрясение». Восставшие обстреливали здание совета министров и другие правительственные здания. Пришлось пустить в ход румынскую армию.

Вслед за тем бухарестское радио передало подписанный Антонеску и министром внутренних дел чрезвычайный декрет об обязательной сдаче оружия и запрещении всех собраний. Кроме того, министр внутренних дел опубликовал приказ, в котором указывается, что «заблуждавшиеся элементы из среды легионеров», организовавшие беспорядки в стране, сейчас капитулировали. Зачинщики будут арестованы и судимы. (ТАСС).

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Затишье в англо-германской воздушной войне

Как передает агентство Рейтер, четвертую ночь подряд в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. 23 января отмечалась слабая активность германской авиации над Англией. Бомбы были сброшены в трех пунк-

тах на восточном побережье. Повреждены жалые дома. Среди населения имеется незначительное количество раненых.

В ночь на 24 января германские самолеты над Англией не появлялись. (ТАСС).

Военные действия в бассейне Средиземного моря

На фронтах в Албании повсеместно продолжается острая борьба. В последние дни греки заняли несколько новых позиций. Авиация обеих воюющих сторон проявляет все большую активность.

Характеризуя тактику греческих войск, корреспондент агентства Юнайтед пресс отмечает, что греки предвигаются преимущественно по ночам при помощи штыковых атак.

Вечером 23 января закончились операции, в результате ко-

торых, как передает английское командование, все итальянские войска, защищавшие Тобрук, захвачены в плен или уничтожены. По данным агентства Рейтер, число пленных составляет 20 тысяч человек. Агентство указывает также, что с 9-го декабря, когда началось английское наступление в Западной пустыне, взято в плен 100 тысяч итальянцев.

В настоящее время английские передовые части продвинулись на 160 километров к западу от Тобрука. (ТАСС).

К событиям в Румынии

Румынское телеграфное агентство передает, что генерал Антонеску обратился 23 января с новым воззванием к населению Румынии, в котором он заявляет, что «несмотря на все усилия, мятежников не удалось призвать к порядку». Группа мятежников, говорится в воззвании, вооруженная пулеметами и пушками, пригрозившими заранее бывшим министром внутренних дел для насильственного свержения правительства, обстреливала резиденцию совета министров, а также другие правительственные

учреждения. Для борьбы против мятежников была введена в действие армия.

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хориа Сима предъявил премьер-министру Румынии Антонеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве. Антонеску отклонил эти требования и со своей стороны потребовал, чтобы Хориа Сима отказался от руководства легионерским движением. Антонеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве завязалась борьба между сторонниками Хориа Сима и Антонеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения.

24 января бухарестское радио передало распоряжение генерала Антонеску, согласно которому «все знающие местопребывание бунтовщиков, начиная с Хориа Сима и кончая последним бродягой, должны сообщить о таковых немедленно властям. Невыполняющие этого будут наказываться так же, как бунтовщики».

Одновременно с опубликованием этого распоряжения войска начали производить обыски. Они начались с университета, который был окружен танками и сплошной стеной солдат. (ТАСС).

Японское посредничество между Францией и Таи

По сообщению агентства Гавас, французское правительство приняло предложение Японии о ее посредничестве в разрешении «пограничных споров» между Французским Индо-Китаем и Таи. Предложение о посредничестве было сделано Японией 21 января одновременно правительствам Франции и Таи. (ТАСС).

Зам. отв. редактора
Н. В. ГОЛИЦЫН

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Возов кавказских пчел

В мае месяце этого года в наш район впервые будут завезены кавказские пчелы для расширения мелких колхозных пасек и укрупнения пасек, организуемых вновь. Кавказские пчелы, в отличие от местных, могут собирать нектар с тех цветов, которые недоступны местным пчелам.

Сквозниковский колхоз «Свобода», Чемашинского сельсовета, и Чашихинский имени Сталина, Красно-Баковского сельсовета на приобретение кавказских пчел дали заявки.

И. Рыжов.

Активный читатель детской библиотеки

Зина Ермакова—ученица шестого класса является активной читательницей Красно-Баковской библиотеки. Ею прочтаны многие произведения Гайдара, Кассиля, Горького, Пушкина, Голя и др.

Л. Чирнова.

Премии-надбавки за клеверосемена

Слоухинский колхоз «Ударный», Чемашинского сельсовета, сдал клеверосемян 338 килограммов, в том числе 258 килограммов сверх плана. За сверхплановую сдачу получил премии надбавки 3054 рубля А всего с заготовительной стоимостью колхоз получил за клеверосемена 5328 рублей.

Арефинский колхоз «Эконом», Козловского сельсовета, сдал клеверосемян 596 килограммов и получил всего 5801 рубль, в том числе премий-надбавок за сверхплановую сдачу 1566 рублей.

В. М.

Вручение книжки по многодетности

Исполком райсовета депутатов трудящихся вручил личную книжку на получение пособия по многодетности Анне Ивановне Осиповой из Красно-Борского починка, Быструхинского сельсовета.

Стахановцы сапожной артели

Сапожная мастерская артели «Труженик» в прошлом году перевыполнила производственное задание. При плане 164 тысячи рублей произведено работ на 164478 рублей (в неизменных ценах.)

Лучшими мастерами являются А. Купоросов и В. Смирнов. За 24 дня января 1941 года тов. Купоросов произвел работ на 774 рубля при месячном задании 625 рублей, тов. Смирнов—на 964 рубля при таком же месячном производственном задании.

В. Вознесенский.